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4.3 Elementi da dimensionare longitudinalmente con criteri 
geometrici 

A. Tratti di raccordo Lv,a e manovra Lm,a nelle corsie di accumulo per la 
svolta a sinistra negli incroci a raso.

La lunghezza del tratto di raccordo Lv,a dipende dalla velocità di progetto Vp

[km/h] e dall’allargamento d [m] da raggiungere (Figura 9), pari alla larghezza 
della corsia di accumulo incrementata di 0,50 metri (larghezza necessaria per la 
materializzazione dell’elemento separatore dei due sensi di marcia). 

Tale lunghezza si calcola secondo la formula seguente: 
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Va comunque assicurata una lunghezza Lv,a minima di 20 m. 
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Figura 9 

La lunghezza del tratto di manovra Lm,a si determina in base alla Tabella 2: 

Velocità di progetto Vp [km/h] Lunghezza del tratto di manovra Lm,a [m] 

Vp  60 Lm,a = 30 

Vp < 60 Lm,a = 20 

Tabella 2 

B.  Tratti di manovra delle corsie di uscita negli incroci a raso. 

La lunghezza Lm,u del tratto di manovra delle corsie di uscita è pari a 30 m e 20 
m rispettivamente in ambito extraurbano ed urbano.
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